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Senhor Presidente do Conselho Executivo do BCI 

Senhores Membros do Governo da Cidade;  

Senhora Vereadora do Distrito Municipal KaMpfumu;  

Senhores Fazedores das Artes e Cultura; 

Caros professores, alunos, pais e encarregados de 

educação; 

Distintos Convidados; 

Minhas Senhoras; 

Meus Senhores! 

 

Em nome do Governo da Cidade e em meu nome próprio 

gostaríamos de saudar a todos participantes desta 

cerimónia de inauguração da exposição `` 2 tempos, 40 

anos da Independência, 40 obras ``, que surge no âmbito 

do projecto cultura itinerante do Governo da Cidade de 

Maputo, lançado no mês de Junho do ano em curso. 

 

 

Esta exposição é uma resposta ao desafio lançado por Sua 

Excelência Filipe Nyusi, Presidente da República, em 

Fevereiro último, de se fazer do ano 2015, um ano repleto 
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de actividades em celebração dos 40 anos da nossa 

Independência Nacional.  

 

Assim, ao promovermos esta exposição de 40 obras de arte 

produzidas pelos alunos das Escolas Públicas do Distrito 

Municipal KaMavota, com destaque para a Escola 

Secundária de Laulane e 12 de Outubro, com apoio de 

conceituados artistas plásticos, pretendemos estimular as 

nossas crianças o espírito de pertença a uma Pátria, 

guiando se nos valores de auto – estima, do espírito 

patriótico, da amizade, de solidariedade, da inclusão, de 

respeito mútuo, da tolerância, convivência pacífica e, 

sobretudo, na valorização contínua da diversidade 

cultural.   

 

Esta exposição traduz o esforço que o Governo da Cidade 

tem vindo a empreender com vista a ocupar de forma sã as 

nossas crianças, adolecentes e jovens nos tempos livres, 

através de realização de actividades extra-curriculares que, 

certamente, despertará interesses não só de conteúdo 

científico, como também cultural.  

 

Com a inauguração desta exposição, pretendemos 

promover e expor o potencial que existe nas nossas 
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crianças, e como é óbvio, apoiadas pelos artistas mais 

velhos e experientes na matéria.  

 

É nesta senda que decidimos designar esta exposição por 

`` 2 tempos, 40 anos da Independência, 40 obras``. 

É efectivamente neste cruzamento de gerações onde reside 

o conhecimento. É neste cruzamento em que os mais 

velhos transmitem a sua experiência aos mais novos e, por 

sua vez os mais novos espoletam o talento e saber que se 

encontrava adormecido.  

 

Por isso, não poderia falar deste belíssimo produto acabado 

patente aqui na mediateca do BCI sem no entanto 

agradecer aos homens incontornáveis da arte 

moçambicana, os colaboradores do Governo da Cidade de 

Maputo que sempre mostraram se abertos e disponíveis 

para a materialização do projecto Cultura Itinerante da 

Cidade, hoje traduzida nas obras aqui expostas.  

 

Muito obrigada senhor Gabriel Mondlane, professor Luís 

Sengo e tantos outros colaboradores e parceiros do 

Governo da Cidade neste projecto. 
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Queremos agradecer de forma especial ao BCI, na pessoa 

do Senhor Paulo Sousa pela cedência deste nobre espaço 

para exposição das obras dos nossos petizes.   

 

Caros presentes! 

A materialização deste tipo de iniciativas só será possível 

com o envolvimento de todos. E, nesta matéria, sabemos 

que estão inteiramente dispostos, pelo facto, agradeço o 

vosso envolvimento e apelo a sua manutenção. 

 

Com estas palavras, temos a honra de declarar aberta a 

exposição `` 2 tempos, 40 anos da Independência, 40 

obras, que estará patente nesta mediateca de hoje até 

ao dia 10 de Outubro.  

 

E muito Obrigada a todos pela vossa honrosa presença! 


